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Θέµα: « Απεντάξεις από το πρόγραµµα των Νέων Αγροτών» 

 

 Αξιότιµε κ. Υπουργέ 

Το Παράρτηµα Ανατολικής Μακεδονίας του Γεωτεχνικού Επιµελητηρίου παραµένοντας 

πιστό στο ρόλο του που είναι ο θεσµοθετηµένος σύµβουλος της πολιτείας σε θέµατα 

πρωτογενούς παραγωγής και προστασίας περιβάλλοντος (Ν.1474/84) θέλει να σας θέσει 

ένα πρόβληµα που πιστεύει ότι η παρέµβαση σας θα µπορέσει άµεσα να δώσει µια λύση 

και να ανακουφίσει πολλούς κτηνοτρόφους τόσο στην Ανατολική Μακεδονία όσο και στην 

υπόλοιπη χώρα γενικότερα. 

 Συγκεκριµένα πρόκειται για το πρόγραµµα των νέων Αγροτών του 2005 και την 

ένταξη σε αυτό νέων κτηνοτρόφων. Πρόκειται για νέους ανθρώπους που αποφάσισαν να 

ασχοληθούν µε το δύσκολο επάγγελµα του κτηνοτρόφου στην επαρχία και εναπόθεσαν τις 

ελπίδες τους για ένα νέο επαγγελµατικό ξεκίνηµα στην ενίσχυση που προβλεπότανε από το 

πρόγραµµα των νέων αγροτών του 2005.  Στους ανθρώπους αυτούς, που πραγµατικά 

σήµερα είναι κτηνοτρόφοι, δόθηκε τότε το 70% της προβλεπόµενης ενίσχυσης ως 

προκαταβολή και το 30% θα δινόταν ως 2η δόση µε την προϋπόθεση της εκπλήρωσης 

κάποιων συµβατικών προϋποθέσεων εκ µέρους τους, στις οποίες συµπεριλαµβάνονταν και 

η έκδοση άδειας ίδρυσης και λειτουργίας των κτηνοτροφικών τους εγκαταστάσεων. 



   

Όπως και εσείς θα γνωρίζετε, ακόµα και το πρόσφατο ισχύον νοµικό πλαίσιο 

(Ν.4056/2012 κ.α. συναφή νοµοθεσία) για την αδειοδότηση των σταυλικών 

εγκαταστάσεων είναι πρακτικά ανεφάρµοστο, λόγω της γραφειοκρατίας και των 

επαγγελµατικών συµφερόντων ορισµένων κλάδων που εµπλέκονται στη διαδικασία της 

αδειοδότησης. Έτσι, η συντριπτική πλειοψηφία αυτών των νέων κτηνοτρόφων αδυνατούν 

να εκδώσουν άδεια ίδρυσης και λειτουργίας της κτηνοτροφικής τους εγκατάστασης. Μην 

µπορώντας να εκπληρώσουν αυτή τη σηµαντική συµβατική τους υποχρέωση οι 

κτηνοτρόφοι έφτασαν στο χρονικό σηµείο όπου θα έπρεπε να καταθέσουν φάκελο για την 

2η δόση της ενίσχυσης σε συνεργασία µε τον επιβλέποντα µελετητή τους. Η σχετική 

νοµοθεσία όµως προέβλεπε ότι για να κατατεθεί ο φάκελος της 2ης δόσης θα έπρεπε να 

υπάρχει και η άδεια ίδρυσης και λειτουργίας της κτηνοτροφικής τους εγκατάστασης. 

Παρόλα αυτά κάποιοι κτηνοτρόφοι κατέθεσαν ελλιπή φάκελο, ενώ κάποιοι άλλοι καθόλου 

όπως άλλωστε προβλέπονταν. 

Έτσι σήµερα φτάσαµε στο σηµείο να ζητείται από την αρµόδια υπηρεσία του 

ΥΠΑΑΤ η απένταξη όσων νέων κτηνοτρόφων δεν κατέθεσαν τον φάκελο της 2ης δόσης και 

να τους ζητείται η επιστροφή του 70% της αρχικής ενίσχυσης που εισέπραξαν. Ενώ όσοι 

από τους κτηνοτρόφους κατέθεσαν έστω και ελλιπή τον φάκελο της 2ης δόσης (ενώ αυτό 

δεν προβλεπόταν) χωρίς την άδεια ίδρυσης και λειτουργίας της κτηνοτροφικής τους 

εκµετάλλευσης µπήκαν σε ένα καθεστώς άτυπης ανοχής από την αρµόδια υπηρεσία. 

 

Αξιότιµε κ. Υπουργέ 

Από τη θέση που κατέχετε γίνεστε κάθε µέρα κοινωνός των προβληµάτων των 

κτηνοτρόφων της χώρας µας. Προβλήµατα που σχετίζονται µε πολλούς και ποικίλους 

παράγοντες (κόστος παραγωγής, χαµηλές τιµές, γραφειοκρατία κ.α.) και χρήζουν άµεσων 

παρεµβάσεων στις οποίες προβαίνετε ώστε να τα επιλύσετε. 

Για να αποφευχθεί λοιπόν η οικονοµική καταστροφή αυτών των νέων κτηνοτρόφων 

(από την επιστροφή της 1ης δόσης), αλλά και για λόγους ισότιµης µεταχείρισης όλων των 

υποψηφίων νέων κτηνοτρόφων, ζητούµε την άµεση παρέµβαση σας, ώστε οι αρµόδιες 

υπηρεσίες του ΥΠΑΑΤ να δεχθούν και από τους υπόλοιπους κτηνοτρόφους, την 

εκπρόθεσµη υποβολή αιτήσεων για τη 2η δόση (που δεν το είχαν πράξει αρχικά) και να 

δοθεί παράλληλα σε όλους ένα εύλογο χρονικό διάστηµα ενός έτους για την προσκόµιση 

της άδειας ίδρυσης και λειτουργίας της κτηνοτροφικής τους εγκατάστασης. Το ζητούµενο 

αυτό εύλογο χρονικό διάστηµα είναι απαραίτητο διότι µετά την πρόσφατη αλλαγή του 



   

νοµικού καθεστώτος (απαιτείται επιπρόσθετα και η σχετική προσαρµογή του) 

αδειοδότησης των σταβλικών εγκαταστάσεων (Ν.4056/2012) είναι απαραίτητο ένα χρονικό 

διάστηµα για τους νέους κτηνοτρόφους για να µπορέσουν να υπερκεράσουν τα 

γραφειοκρατικά εµπόδια, την πολυπλοκότητα και τις δυσκολίες που αντιµετωπίζουν στο να 

εξασφαλίσουν την πολυπόθητη άδεια ίδρυσης και λειτουργίας της κτηνοτροφικής τους 

εγκατάστασης.  

Παραµένουµε στη διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή πληροφορία. 

  

 

 
Ο Πρόεδρος της ∆.Ε. 

του ΓΕΩΤΕ.Ε. 
Ανατολικής Μακεδονίας 
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